

潮州 ← 中山

驻饶平县东山镇帮镇扶村工作队

展现“中山特色” 助力“东山再起”

● 帮扶感悟

工作队开展乡村振兴帮扶工作时，总会遇到各种困难和难题，但只要积极面对，肯动脑筋，办法总比困难多。

我们知道，思路决定出路，思想引导行动，观念决定成效。实施乡村振兴工作，工作队与各级干部都要进一步解放思想、真抓实干，有的放矢解决好发展中的痛点难点堵点

问题，才能为实现更高质量、更有效率、更可持续、更为安全的发展提供更加坚实的保障。

乡村振兴五大任务之首是产业兴旺，根据东山镇纯农山区的性质和优越的交通区位、丰富的自然资源禀赋等特点，因地制宜重点发展文旅+农旅，促进当地第一、第三产业融合发展，让青山绿水富镇富民。

★ 新年展望

认认真真做项目、踏踏实实干实事，让东山老百姓得实惠，展“中山特色”助“东山再起”。重点打造“东山文旅建设项目（西山古树公园）”、规划推进“青花梨产业基地”、推动发展食用菌产业基地，提升中心镇区基础设施建设，搭建资产公司平台，启动一批“书记”项目。

潮州

驻饶平县东山镇帮镇扶村工作队

只争朝夕 写好“新农人”的精彩答卷

● 帮扶感悟

2021年那个骄阳似火的夏天，我们背着行囊，一脚深一脚浅，一头扎进了广袤的乡村。从此，饶平县浮滨镇的32个行政村、96个自然村和150多平方公里的山地、茶园、果林和稻田里，时常可见夕阳余晖下“新农人”拖曳的身影；困难群众的家中，也时常得闻队员们声声暖心的问候。

从一趟趟下乡调研走访，到一字字制定

五年规划；从一个个谋划帮扶项目，再到一件件推动工作落实……半年过去，当一个个茶农从银行拿到数十万元的惠农贷款，当一个个困难女性收到免费赠送的“两癌”健康保险，当一只只“党建大喇叭”在乡村次第响起，当一个个产业项目图纸在我们手中诞生。我们明白：努力没有错付，奋斗就有回响，坚持确有意义！

★ 新年展望

2022年，我们将围绕“五个振兴”全面发力，集中力量实施优质产业项目，千方百计壮大集体经济，聚焦群众“急难愁盼”，以干一件成一件的执著状态和只争朝夕的奋斗姿态，在乡村振兴主战场上写好“新农人”的精彩答卷！

潮州 ← 中山

驻湘桥区磷溪镇帮镇扶村工作队

围绕“五大振兴” 实现共建共治共享共美

● 帮扶感悟

工作队入驻磷溪已经半年多，当地党委政府非常重视，日常工作和生活保障有力，群众非常热情并寄予厚望，我们深感任务艰巨、责任重大、使命光荣。

工作队通过掌握乡村振兴的相关政策、了解镇情村情、制定五年帮扶规划，我们对磷溪的了解更加深入、对磷溪百姓的感情更加深厚、对磷溪山水的记挂更加深沉。我们通

过临时党支部组织的两次党建+活动，与村级党组织交朋友、与干部群众谈发展，把党建活动开到田间地头、走进老乡心头。

“组织要我来，我就要干好”。我们在磷溪愿意挥洒青春汗水，凝心聚力谋发展、一心一意促振兴，通过扎实勤恳的工作，为群众办好事、办实事，让老百姓切身体会到共同富裕的好政策。

★ 新年展望

2022年，我们将围绕“五大振兴”，做好溪口卤鹅产业的全方位升级，做好镇中心片区和两个重点村的镇容村貌的提升，推动田园社区和南（冬）瓜示范点发展，深入挖掘当地民俗文化，实现共建共治共享共美，为磷溪振兴贡献中山力量。

驻饶平县东山镇帮镇扶村工作队

派出单位：中山市东凤镇人民政府、中山市阜沙镇人民政府、中山市文化广电旅游局、中山市城市建设集团有限公司、中国农业银行中山东凤支行

工作队队长：黄玉强

工作队队员：张海军、胡剑文、董贡文、黄尚君、张定镒



驻饶平县浮滨镇帮镇扶村工作队

派出单位：潮州市委组织部、潮州新区管委会、潮州市委老干部局、潮州市委编办、潮州开放大学、潮州市中医院

工作队队长：吴杰文

工作队队员：刘金武、翁锐泉、方韩杰、陈志、林丹、张向、杨佳欣、张嘉琳



驻湘桥区磷溪镇帮镇扶村工作队

派出单位：中山翠亨新区、中山市南朗街道、国家税务总局中山市税务局、广东电网有限责任公司中山供电局、中国农业银行中山分行

工作队队长：王向阳

工作队队员：甘建波、张建峰、孙敬贤、李豪杰、谢栋

